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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2017/18:580 av Jesper Skalberg Karlsson (M) Svensk jaktturism 
Jesper Skalberg Karlsson har frågat mig om vilka åtgärder jag och regeringen ämnar vidta för att underlätta för laglydiga jägare från andra länder som vill medföra eget vapen och jaga i Sverige. 
Enligt EU:s vapendirektiv ska ett europeiskt skjutvapenpass på begäran utfärdas av en medlemsstats myndigheter till en person som legalt förvärvar och använder skjutvapen. Ett skjutvapenpass medför i sig ingen rätt att föra ett vapen mellan medlemsländer utan fungerar som ett bevis om att den person som anges i passet har rätt att inneha vapnet i sitt hemland. 
Vid sidan av bestämmelserna om skjutvapenpass finns en möjlighet för medlemsstaterna att kräva nationellt införseltillstånd. Vid implementeringen av vapendirektivet, i samband med att Sverige gick med i EU 1995, valde Sverige att behålla kravet på införseltillstånd som gällt sedan 1922. Skälet till detta var att det finns medlemsstater som inte uppnår samma höga skyddsnivå i sin lagstiftning vad gäller exempelvis kontroll och tillståndskrav för innehav av skjutvapen som Sverige. Det finns medlemsstater där kontrollen av vissa typer av vapen, exempelvis hagelgevär, är i det närmaste obefintlig. Undantag från införseltillståndet gäller dock för permanenta vapentillstånd som är utfärdade av behörig myndighet i Danmark, Finland eller Norge. Undantaget har motiverats med att kraven för att få tillstånd till innehav i de länderna är jämförbara med de som gäller i Sverige. 
På regeringens initiativ pågår sedan 2015 ett reformarbete hos Polismyndigheten med bl.a. syftet att korta handläggningstiderna för vapentillståndsärenden. Polismyndigheten har bl.a. överfört alla införselärenden till Stockholm Arlanda och infört ett digitalt ansökningsförfarande. Enligt Polismyndighetens slutredovisning av uppdraget har reformarbetet redan lett till att ledtiderna för ärendehanteringen med införseltillstånd har kortats och Polismyndigheten räknar med att se än fler positiva effekter av arbetet. Den genomsnittliga handläggningstiden för ett införseltillstånd under 2017 var tio dagar från det att betalning kommit in till Polismyndigheten. 
Regeringen har således vidtagit åtgärder för att underlätta för jägare från andra länder som vill medföra vapen och jaga i Sverige. 

Stockholm den 24 januari 2018
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